
  

                                                                                    
ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ
ΥΠΟΥΡΓΕΙΟ ΕΡΓΑΣΙΑΣ, 
KOINΩΝΙΚΗΣ ΑΣΦΑΛΙΣΗΣ ΚΑΙ 
ΚΟΙΝΩΝΙΚΗΣ ΑΛΛΗΛΕΓΓΥΗΣ
ΑΥΤΟΤΕΛΕΣ ΤΜΗΜΑ 
ΚΟΙΝΟΒΟΥΛΕΥΤΙΚΟΥ ΕΛΕΓΧΟΥ

Αθήνα,  30  Νοεμβρίου  2018
Αριθ. Πρωτ.:821

ΠΡΟΣ: Τη Βουλή των Ελλήνων
            Δ/νση Κοιν/κού Ελέγχου
            Τμήμα Ερωτήσεων  
                      Αθήνα Ταχ. Δ/νση: Σταδίου 29

Ταχ. Κώδικας: 101 10 - Αθήνα
TELEFAX: 210 5203872
Πληροφορίες: Π. Παναγιωτακοπούλου 
Τηλέφωνο: 2131516475
e-mail: ypertns@ypakp.gr

ΘΕΜΑ: Καταβολή οικονομικών ενισχύσεων στους πυρόπληκτους της Αττικής.  
ΣΧΕΤ.:  Η αρ. πρωτ.2291/8-10-2018  ΕΡΩΤΗΣΗ.
        

      Σε απάντηση του ανωτέρω σχετικού που κατατέθηκε στη Βουλή από τους
Βουλευτές,  κ.κ.Ε.χριστοφιλοπούλου,  Γ.Μανιάτη,  Γ.Κουτσούκο  και
Δ.Κωνσταντόπουλο, σας πληροφορούμε τα εξής:
Το  Υπουργείο  Εργασίας,  Κοινωνικής  Ασφάλισης  και  Κοινωνικής  Αλληλεγγύης,
στάθηκε  έμπρακτα  από  την  πρώτη  στιγμή  στο  πλευρό  των  κατοίκων  που
επλήγησαν από την πυρκαγιά της 23ης  Ιουλίου.

Συγκεκριμένα,  προχώρησε  άμεσα  στην  υλοποίηση  των  πρώτων  μέτρων  που
αφορούσαν τη στέγαση, τη σίτιση και την ψυχοκοινωνική στήριξη των πληγέντων,
με την αρωγή των εμπλεκόμενων Δήμων και της Περιφέρειας. Αναλυτικότερα για
τις  ανάγκες  στέγασης  των  πληγέντων  διατέθηκαν  άμεσα  200  κλίνες  στην
κατασκήνωση του Αγ. Ανδρέα «Ε» και 40 ακόμα κλίνες στο κτήριο του ΕΚΚΑ στο
Καλαμάκι.  Για  τις  ανάγκες  σίτισης  των  πληγέντων  διατέθηκαν  120  μερίδες
γευμάτων στο κλειστό γυμναστήριο της Ραφήνας, όπου βρίσκονταν οι πυρόπληκτοι
και  εν  συνεχεία  διατέθηκαν  επιπλέον  γεύματα,  σύμφωνα  με  τις  υποδείξεις  της
Περιφέρειας, όπου κρίθηκε αναγκαίο. Αντίστοιχα, για την ψυχοκοινωνική στήριξη
των  πληγέντων  διατέθηκαν  κινητές  μονάδες  του  ΕΚΚΑ,  με  κοινωνικούς
λειτουργούς και ψυχολόγους.

 Πέραν όμως των  μέτρων κάλυψης των άμεσων αναγκών των πυρόπληκτων το
Υπουργείο  Εργασίας,  Κοινωνικής  Ασφάλισης  και  Κοινωνικής  Αλληλεγγύης  έλαβε
συνολικά  16  μέτρα  για  τη  στήριξη  των  κατοίκων,  των  ασφαλισμένων  και  των
επιχειρήσεων  των  πυρόπληκτων  περιοχών  καθώς  και  των  προστατευόμενων
τέκνων των θανόντων (ΦΕΚ 3177/2018).

Ειδικότερα :

Α) ΜΕΤΡΑ ΑΜΕΣΗΣ ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΗΣ ΣΤΗΡΙΞΗΣ
1. Χορήγηση  επιδόματος  ανεργίας  και  εφάπαξ  ποσού  45  ημερήσιων

επιδομάτων  ανεργίας  (648,00  ευρώ)  σε  όσους  έχει  ανασταλεί  η
εργασία  τους  μετά  την  καταστροφή  της  επιχείρησης  στην  οποία
εργάζονταν εξαιτίας των πυρκαγιών.

 Δικαιούχοι:
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Εργαζόμενοι των οποίων έχει ανασταλεί η εργασιακή τους σχέση και κατέστησαν
άνεργοι  μετά από την ολική ή μερική καταστροφή της επιχείρησης στην οποία
εργάζονταν εξαιτίας των πυρκαγιών.

2. Καταβολή  εφάπαξ  έκτακτου  βοηθήματος,  ίσου  με  το  μεικτό
χρηματικό ποσό  δύο (2) μηνιαίων συντάξεων (κύριων, επικουρικών
και  μερισμάτων),  στους  πυρόπληκτους  συνταξιούχους  ΕΦΚΑ,
ΕΤΕΑΕΠ, ΜΤΠΥ

 Δικαιούχοι: Οι  συνταξιούχοι  που έχουν κύρια ή δευτερεύουσα κατοικία  ή
φιλοξενούνται  σε  κατοικία  στις  πληγείσες  περιοχές,  ή  υπέστησαν  βαρύ
τραυματισμό λόγω των καταστροφών.

3. Καταβολή  έκτακτου  οικονομικού  βοηθήματος  ίσου  με το  μεικτό
χρηματικό  ποσό  δύο  (2)  μηνιαίων  συντάξεων  ή  επιδομάτων  σε
πυρόπληκτους ανασφάλιστους υπερήλικες δικαιούχους του ΟΠΕΚΑ.

 Δικαιούχοι: Οι  συνταξιούχοι  ανασφάλιστοι-υπερήλικες  που  έχουν  κύρια  ή
δευτερεύουσα  κατοικία  ή  φιλοξενούνται  σε  κατοικία  στις  πληγείσες
περιοχές, ή υπέστησαν βαρύ τραυματισμό λόγω των καταστροφών.

Β) ΜΕΤΡΑ ΣΤΗΡΙΞΗΣ ΣΥΓΓΕΝΩΝ ΘΑΝΟΝΤΩΝ
4. Χορήγηση  οικονομικής  ενίσχυσης  δέκα  χιλιάδων  (10.000)  ευρώ

στους συζύγους θανόντων κατά τις πυρκαγιές ή στα πρόσωπα με το
οποία αυτοί είχε συνάψει σύμφωνο συμβίωσης ή, εάν δεν υπάρχουν,
στους πλησιέστερους συγγενείς του

 Δικαιούχοι: Σύζυγοι ή πρόσωπα τα οποία είχαν συνάψει σύμφωνο συμβίωσης
ή,  εάν  δεν  υπάρχουν,  οι  πλησιέστεροι  συγγενείς  θανόντων  κατά  τις
πυρκαγιές.

5. Χορήγηση  μηνιαίου  επιδόματος  στα  προστατευόμενα  τέκνα  των
θανόντων κατά τις πυρκαγιές ύψους 1000 ευρώ ανά τέκνο έως την
ενηλικίωση  τους  ή  εφόσον  σπουδάζουν  σε  ανώτερο  ή  ανώτατο
ίδρυμα  του  εσωτερικού  έως  τη  συμπλήρωση του  24ου  έτους  της
ηλικίας τους.  Το επίδομα χορηγείται  εφ’  όρου ζωής στα τέκνα με
ποσοστό αναπηρίας άνω του 67%.

 Δικαιούχοι: Τα τέκνα των θανόντων στις πυρκαγιές.

            Γ) ΜΕΤΡΑ ΑΣΦΑΛΙΣΤΙΚΗΣ ΕΛΑΦΡΥΝΣΗΣ
6. Χορήγηση  ασφαλιστικής  ικανότητας  μέχρι  31/12/2018,  χωρίς

προϋποθέσεις, στους ασφαλισμένους του ΕΦΚΑ και στα εξαρτώμενα
μέλη,  η  δε  χορήγηση  των  προβλεπομένων  παροχών  –
επιδομάτων  καταβάλλεται άμεσα, χωρίς την τήρηση χρονολογικής
σειράς.

 Δικαιούχοι: Οι πυρόπληκτοι  της Περιφέρειας  Αττικής εγγεγραμμένοι  στα
μητρώα του ΕΦΚΑ.

7. Επίσπευση,  άνευ  χρονολογικής  σειράς,  των  αιτήσεων
συνταξιοδότησης από ΕΦΚΑ, ΕΤΕΑΕΠ και ΜΤΠΥ που έχουν υποβληθεί
ή θα υποβληθούν από πυρόπληκτους έως 30/9/2018.

 Δικαιούχοι: Οι  πυρόπληκτοι  συνταξιούχοι  που  έχουν  καταθέσει  αίτηση
συνταξιοδότησης και όσοι θα καταθέσουν αίτηση συνταξιοδότησης έως τις
30/9/2018.

8. Επιμήκυνση των δόσεων οφειλετών συνταξιούχων που ρυθμίζονται
–  αποπληρώνονται  μέσω της σύνταξης τους από τις 40 δόσεις, που
ισχύει σήμερα, στις 60 δόσεις. 

 Δικαιούχοι: Οι  πυρόπληκτοι  συνταξιούχοι,  που  έχουν  καταθέσει  αίτηση
συνταξιοδότησης  και όσοι  θα καταθέσουν αίτηση συνταξιοδότησης έως τις
30/9/2018.

9. Αναστολή έως 31/12/2018 της καταβολής τρεχουσών εισφορών και
της  υποβολής  Αναλυτικών  Περιοδικών  Δηλώσεων  (Α.Π.Δ.),  χωρίς
υπολογισμό  κατά  το  διάστημα  αυτό  πρόσθετων  τελών  ή  άλλων
προσαυξήσεων.
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10. Κεφαλαιοποίηση των καθυστερούμενων μέχρι το τέλος Ιουνίου
του  2018  ασφαλιστικών  εισφορών μετά  των  πρόσθετων  τελών,
τόκων προσαυξήσεων και λοιπών επιβαρύνσεων.

11. Οι παραπάνω εισφορές εξοφλούνται μετά την 1/1/2019 σε 12-
24 ισόποσες μηνιαίες δόσεις.

12. Διατήρηση  της  ρύθμισης,  σε  περίπτωση  μη  εμπρόθεσμης
καταβολής  των  δόσεων,  για  όσους  βρίσκονται  σε  καθεστώς
ρύθμισης οφειλής.

13. Αναστολή  της  καταβολής  δόσεων  εκκαθαρίσεων  και  δόσεων
ρυθμίσεων ως 31/12/2018.

14. Οι δόσεις εκκαθαρίσεων που τίθενται σε αναστολή εξοφλούνται
μετά την 1/1/2019 σε αντίστοιχες μηνιαίες δόσεις.

15. Οι  δόσεις  ρυθμίσεων που τίθενται  σε αναστολή εξοφλούνται
στο τέλος της ρύθμισης σε αντίστοιχες μηνιαίες δόσεις.

                  Για τις περιπτώσεις 9 ως 15
 Δικαιούχοι: Εργοδότες  ή  ασφαλισμένοι  που  έχουν  επαγγελματική

εγκατάσταση ή δραστηριότητα στις πυρόπληκτες περιοχές.

Δ) ΜΕΤΡΑ ΣΤΗΡΙΞΗΣ ΔΑΝΕΙΟΛΗΠΤΩΝ Τ. ΟΕΚ
16. Αναστέλλονται  οι  υποχρεώσεις  καταβολής  δόσεων  για

δανειολήπτες εξ’ ιδίων κεφαλαίων του τ. ΟΕΚ για χρονικό διάστημα
έως 36 μήνες, χωρίς επιβάρυνση.

 Δικαιούχοι: Δανειολήπτες εξ’ ιδίων κεφαλαίων του τ. ΟΕΚ, των οποίων οι
κατοικίες,  για  τις  οποίες  χορηγήθηκαν  τα  δάνεια,  βρίσκονται  σε
πυρόπληκτες περιοχές και έχουν υποβάλει ηλεκτρονική αίτηση για υπαγωγή
σε ρύθμιση.

17. Παρατείνεται  ο  χρόνος  υποβολής  των  αιτήσεων  για  την
υπαγωγή στις ρυθμίσεις των δανειοληπτών εξ’ ιδίων κεφαλαίων του
τ. ΟΕΚ, για χρονικό διάστημα έως 12 μήνες, με έναρξη παράτασης
από τις 19/12/2018.

 Δικαιούχοι: Δανειολήπτες εξ’ ιδίων κεφαλαίων του τ. ΟΕΚ, των οποίων οι
κατοικίες,  για  τις  οποίες  χορηγήθηκαν  τα  δάνεια,  βρίσκονται  σε
πυρόπληκτες περιοχές και δεν έχουν υπαχθεί σε κάποια ρύθμιση.

     Ε) Δημοσία δαπάνη οι κηδείες των θυμάτων
18. Δημοσία δαπάνη οι κηδείες των θυμάτων
 Δικαιούχοι: Κληρονόμοι θανόντων 

 

Επίσης,  η  Υπουργός  Εργασίας,  Κοινωνικής  Ασφάλισης  και  Κοινωνικής
Αλληλεγγύης, Έφη Αχτσιόγλου, η Αναπληρώτρια Υπουργός, Θεανώ Φωτίου και ο
Υφυπουργός Αναστάσιος Πετρόπουλος υπέγραψαν 6 Υπουργικές Αποφάσεις, για
την άμεση εφαρμογή των μέτρων στήριξης των πυρόπληκτων από τις πυρκαγιές
της Αττικής.

Συγκεκριμένα οι Υπουργικές Αποφάσεις αφορούν:
1. Τη χορήγηση εφάπαξ ποσού 45 ημερήσιων επιδομάτων ανεργίας (648,00

ευρώ) σε όσους έχει ανασταλεί η εργασία τους μετά την καταστροφή της
επιχείρησης στην οποία εργάζονταν εξαιτίας των πυρκαγιών.

 Για  τη  λήψη  του  εφάπαξ  ποσού  των  648  ευρώ  καθώς  και  του  τακτικού
επιδόματος ανεργίας,  χρειάζεται η υποβολή αίτησης στα ΚΠΑ2 του ΟΑΕΔ
του  τόπου  κατοικίας  ή  του  τόπου  εργασίας  των  ασφαλισμένων  με  τα
απαιτούμενα δικαιολογητικά.

2. Τις ασφαλιστικές  ελαφρύνσεις  και  διευκολύνσεις  των
πυρόπληκτων με  χορήγηση  ασφαλιστικής  ικανότητας,  αναστολή
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καταβολής  των  τρεχουσών  εισφορών,  των  δόσεων  ρυθμίσεων  και
εκκαθαρίσεων κτλ.

 Οι  πυρόπληκτοι  ασφαλισμένοι,  συνταξιούχοι,  επαγγελματίες,
αυτοαπασχολούμενοι  και  αγρότες,  καθώς  και  οι  πληγείσες  επιχειρήσεις,
μπορούσαν να υποβάλλουν αιτήσεις στα κατά τόπους υποκαταστήματα του
ΕΦΚΑ με τα απαιτούμενα δικαιολογητικά.

3. Την καταβολή του εφάπαξ έκτακτου οικονομικού βοηθήματος, ίσου με
το μεικτό χρηματικό ποσό  δύο (2) μηνιαίων συντάξεων (κύριων, επικουρικών
και  μερισμάτων)  στους  πυρόπληκτους  συνταξιούχους,  από  τον  ΕΦΚΑ,  το
ΕΤΕΑΕΠ και το ΜΤΠΥ.

 Για όσους συνταξιούχους έχουν κύρια κατοικία στις πληγείσες περιοχές, η
διαδικασία  γίνεται  αυτόματα  από  τα  ταμεία.  Οι  συνταξιούχοι  που  έχουν
δευτερεύουσα κατοικία ή φιλοξενούνται σε κατοικία στις πληγείσες περιοχές
ή  υπέστησαν  βαρύ  τραυματισμό  λόγω  των  καταστροφών,  θα  πρέπει  να
καταθέσουν  αίτηση  στις  κατά  τόπους  υπηρεσίες  του  ΕΦΚΑ  με  τα
απαιτούμενα δικαιολογητικά.

4. Την καταβολή  του  εφάπαξ  έκτακτου  οικονομικού  βοηθήματος ίσου
με το μεικτό χρηματικό ποσό δύο (2) μηνιαίων συντάξεων ή επιδομάτων σε
πυρόπληκτους ανασφάλιστους υπερήλικες δικαιούχους του ΟΠΕΚΑ.

 Για όσους έχουν κύρια κατοικία στις πληγείσες περιοχές, η διαδικασία έγινε
αυτόματα  από  τον  ΟΠΕΚΑ. Οι  συνταξιούχοι  ανασφάλιστοι-υπερήλικες  που
έχουν δευτερεύουσα κατοικία ή φιλοξενούνται σε κατοικία στις πληγείσες
περιοχές  ή  υπέστησαν  βαρύ  τραυματισμό  λόγω  των
καταστροφών,  υποχρεούνται να καταθέσουν αίτηση στα κεντρικά γραφεία
του ΟΠΕΚΑ με τα απαιτούμενα δικαιολογητικά.

5. Τη χορήγηση  μηνιαίου  επιδόματος  στα  προστατευόμενα  τέκνα των
θανόντων  κατά  τις  πυρκαγιές,  ύψους  1.000  ευρώ  ανά  τέκνο,  έως  την
ενηλικίωση τους ή εφόσον σπουδάζουν σε ανώτερο ή ανώτατο ίδρυμα του
εσωτερικού  έως  τη  συμπλήρωση  του  24ου  έτους  της  ηλικίας  τους.  Το
επίδομα χορηγείται εφ’ όρου ζωής στα τέκνα με ποσοστό αναπηρίας άνω του
67%.

 Σε περίπτωση που ένας εκ των δύο γονέων βρίσκεται εν ζωή, η διαδικασία
γίνεται αυτόματα από τον ΟΠΕΚΑ. Σε περίπτωση που έχουν αποβιώσει και οι
δύο γονείς απαιτείται αίτηση στον ΟΠΕΚΑ εκείνου που έχει την επιμέλεια του
παιδιού με τα απαιτούμενα δικαιολογητικά.

6. Τη χορήγηση  οικονομικής  ενίσχυσης 10.000  ευρώ  στους  συζύγους
θανόντων  κατά  τις  πυρκαγιές  ή  στα  πρόσωπα  με  το  οποία  αυτοί  είχαν
συνάψει  σύμφωνο  συμβίωσης  ή,  εάν  δεν  υπάρχουν,  στους  πλησιέστερους
συγγενείς του.

 Η διαδικασία έγινε αυτόματα. Η Κεντρική Υπηρεσία του Υπουργείου Εργασίας
επικοινώνησε  με τους δικαιούχους.

 

                                                           Η  ΑΝΑΠΛΗΡΩΤΡΙΑ ΥΠΟΥΡΓΟΣ 

                                                                              Θ. ΦΩΤΙΟΥ 
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